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I.Charakteristika lokality
Nejvýše položené relikty pravěkého a raně středověkého hradiska na Moravě se nacházejí v nadmořské výšce 753 m (vrcholové skalisko „Čertův kámen“) na katastru obce Vysoké Pole (severní okraj hradiska vytváří katastrální hranici s obcí Bratřejov. Jedná se zároveň o nejvyšší vrchol Vizovické vrchoviny na území Zlínského kraje.


První zprávy o této lokalitě se objevují až na konci 19.století, vůbec poprvé u J. Kučery (ČVSMO VII, 1890)  a u E. Pecka (Okresní hejtmanství holešovské, 1892,107). Zatímco J. Kučera věnoval také částečnou pozornost patrným pozůstatkům hradiska, Peck zaznamenal především řadu lidových pověstí, spojených s touto lokalitou. Tak například skalisko „Čertův kámen“ na vrcholu je spojován s existencí Čertovy stěny u Lidečka, zjevuje se zde černokněžník, jsou zde zakopány poklady, střežené černým býkem a nebo psem. Podle místních obyvatel stával na vrcholu hory zámek a nebo klášter – odtud také lidový název vrcholu „ Zámčisko“. Popis hradiska podal již J. Kučera (byť nepřesně), výrazně lepší popis je 

u I.L. Červinky (Slované na Moravě a říše Velkomoravská, 1928,91), který lokalitu nakonec zařadil mezi velkomoravská útočištná hradiska (nalezl zde kamenné žernovy, uložené zřejmě v muzeu ve Val.Kloboukách). Později se pod vlivem E. Šimka přiklonil k názoru, že se mohlo jednat keltské hradisko a bohužel tento nesprávný názor se později objevil v řadě různých turistických příruček a dostal se i do podvědomí širší laické veřejnosti – v současné době ale neexistuje z Klášťova jediný nález, který by tuto domněnku podporoval. 


Odborný průzkum zde nebyl nikdy realizován (s výjimkou zmíněného pokusu I.L. Červinky v roce 1915), pouze v roce 1968 provedl V. Dohnal ze zlínského muzea situační náčrt lokality a provedl zde menší zjišťovací sondu 1,5 x 2 m, kde v hloubce 0,5 m narazil na kulturní vrstvu, z níž získal deset keramických zlomků, z nichž jeden byl skutečně středohradištní a zbytek patřil slezskoplatěnické fázi kultur popelnicových polí z přechodu pozdní doby bronzové a nástupu starší doby železné – halštatu (ca 900 –750 př.n.l.) V roce 1981 zde provedl povrchový průzkum J. Kohoutek, spojený s mikrosondážemi, a získal obdobný počet keramických zlomků,   z nichž většina byla opět pravěkého halštatského stáří a několik bylo slovanských středohradištních. V roce 1982 zde J. Nekvasil z Archeologického ústavu ČSAV v Brně nalezl ve vývratu část nádoby, opět datovatelné do halštatského období kultur popelnicových polí. 



V roce 2005 byla z iniciativy p.J. Zichy, starosty obce Vysoké Pole, provedena menší výzkumná akce na ploše hradiska. Ve dnech 8. – 11.května bylo provedeno nové podrobné geodetické zaměření lokality pracovníky ÚAPP Brno (D. Parma, D. Vitulová) a na něj navázalo ve dnech 23. – 27.května provedení několika zjišťovacích sond menšího rozsahu v jihovýchodním sektoru plochy hradiska pod vedením referenta (sondy A, B, C, D a X, Y). Zároveň byl proveden orientační průzkum na celé ploše hradiska za pomoci detektoru kovů v návaznosti na objev z roku 2003, který byl v průběhu zmiňované akce předán, a prozkoumáno zpětně místo nálezu (sondy Y).


Výsledky tohoto předběžného zjišťovacího výzkumu byly naprosto šokující. Onen nález depotu železných předmětů v sondě Y představuje zatím vůbec největší soubor železných předmětů v této oblasti jihovýchodní Moravy, který lze zařadit do období Velkomoravské říše (doba středohradištní – 9.století). Soubor obsahuje celou řadu unikátních předmětů (třmeny, tauzované stříbrem, koňská udidla, kosy, sekerovité hřivny – tehdejší platidla, radlice, ostruhy, pily, apod. – celkem zde bylo nalezeno 51 předmětů, překrytých žernovem). Z dalšího výzkumu - hlavně sonda A  a prospekce v JV sektoru hradiska - bylo získáno dalších více jak 100 železných předmětů (misky slezského typu, součásti výbavy jezdecké bojovnické družiny -ostruhy, hroty šípů,sekery, apod., dále další doklady intenzivního osídlení v době velkomoravské (klíče, zlomky petlic, kování vědérek, závěsná kování, apod.) Podstatně méně bylo při průzkumu získáno keramického materiálu, ale i tak byly zjištěny fragmenty středohradištních hrnců, zdobených charakteristickou vlnicí, tak 

i zlomky halštatské keramiky (amfora, zdobená na tuhovaném povrchu charakteristickým žlábkováním). Byla objeveny také další velkomoravské kamenné žernovy – v sondě B celý exemplář, v sondě X jen fragmenty.


Výsledky této krátké zjišťovací akce přinesly zcela nové a závažné poznatky o historii jižního Valašska v rámci širšího kontextu jihovýchodní Moravy.


Potvrdilo se, že hradisko na Klášťově bylo poprvé zbudováno na přelomu pozdní doby bronzové a starší doby železné – halštatu (stupně HB ?, HC) zhruba v rozmezí let 900 – 750 př.n.l. V té době byla hornatá oblast východní Moravy vlastně poprvé v dějinách intenzivněji osídlena, jak to dokládají i četná další naleziště v této oblasti, např. Vlachovice a nebo Sehradice.


Za neméně významný přínos lze pokládat výrazné stopy antropogenní aktivity v tomto prostoru (resp.v areálu pravěkého hradiska KLPP) v době středohradištní (ca 9.století našeho letopočtu), tedy rámcově v době existence velkomoravské říše. Po výzkumné sondáži v roce 2005 se předpokládalo, že se v případě Klášťova tedy konečně podařilo objevit centrální velkomoravské hradisko v oblasti jižního Valašska, když bylo výzkumem prokázáno, že se ani omylem nemohlo jednat o lokalitu Gradca u Slavičína. 

V důsledku překvapivých nálezových výsledků v roce 2005, byla v roce 2006 podniknuta větší zjišťovací archeologická sondáž v areálu klášťovského hradiska.



II. Lokalizace naleziště

 Hradisko Klášťov v poloze s pomístním názvem „Zámčisko“ se nachází na vrcholu nejvyšší hory v pásmu Vizovských vrchů a to je její podskupiny, Klášťovské vrchoviny. Nadmořská výška lokality je uváděna různě, a to mezi 753 až 754 m.

V současné době je v terénu patrný částečný půdorys lokality ve tvaru trojúhelníka, orientovaného vrcholem k severu o rozměrech vnitřní plochy přibližně kolem 250 m ve směru západ – východ, kratší osa ve směru sever – jih dosahuje kolem 150 m, celková plocha opevněného areálu hradiska je kolem 2,1 ha. Kamenný val je patrný po celém obvodu hradiska, pouze na jižní, resp.jihovýchodní straně je již téměř nezřetelný a místy přechází v pouhou bermu. Nejlépe je dochován na severovýchodním obvodu, kde dosahuje šířky u základny kolem 10 m a místy výšky téměř 3 m, v ostatních úsecích např. na jihovýchodě dosahuje šířky kolem 8 – 10 m a výšky přes 1 m. Jak bylo zjištěno při dodatečné terénní prospekci v souvislosti s výzkumem v roce 2005, vnitřní plocha hradiska obsahuje další vymezený areál (akropoli ?), jejíž severní stranu tvoří přirozený skalní vrcholový hřbet s „Čertovým kamenem“ a na jihovýchodní straně jsou pozůstatky uměle vytvořené kamenné terasy, na jejímž východním okraji se nachází ona prohlubeň (průměr 4 m, hloubka 3 m), která byla v dřívější literatuře považována snad za cisternu (výzkum v roce 2006 prokázal, že tento objekt má zjevně vlastní zdroj vody a jedná se tedy o studnu)



III. Výzkumná etapa v roce 2006

Na základě překvapivých výsledků sondáže v předchozím roce (viz výše) bylo v tomto roce přikročeno k průzkumu v poněkud větším rozsahu. Akce byla opět financována z grantu KÚ Zlín přes obecní úřad Vysoké Pole (starosta J.Zicha).
Bylo provedeno dokončení geodetického zaměření lokality pracovníky ÚAPP Brno (Mgr.D.Parma, D.Vitulová), zaměřeny byly i jednotlivé sondy (jak z roku 2005, tak i v letošním roce) a geodeticky byly také zaměřeny nálezy větších archeologických souborů, a to jak uvnitř samotného hradiska, tak i vně jeho areálu. Souběžně byly také s maximální možnou přesností lokalizovány jednotlivé nálezy archeologické povahy a to v prostoru dvou hlavních sídlištních okrsků na vnitřní ploše hradiska (vrcholový hřeben lokality se skaliskem „Čertův kámen“ a uměle navršená kamenná terasa v jeho jihovýchodní části).


Vlastní sondážní výzkum byl zahájen 5.června a ukončen 17.září 2006. Postupný odkryv byl zahájen západně od linie zjišťovacích sond A, B a C z roku 2005. Ve vzdálenosti ca 1,5 m západním směrem od zmiňované linie a tedy opět v delší ose ve směru sever – jih v jihovýchodním sektoru hradiska byly položeny další tři zjišťovací sondy, označené jako sondy E, F a G. Orientovány byly od severu k jihu a byly mezi nimi ponechány kontrolní profily o šířce 0,4 m. Celková délka této linie sond dosáhla 16,8 m  při standardní šířce výkopu 1 m. 
Sonda E – nejseverněji položená sonda o standardní délce 5 m a šířce 1 m byla položena tak, aby přesáhla hranu kamenné terasy s vodní nádrží, lokalizovanou v minulém roce. V této sondě se podařilo rozlišit v rámci uloženin dva kontexty a to kontext č.102 a kontext č. 103. Vizuálně se obě dvě vrstvy téměř nelišily a v obou případech se jednalo o jílovotopísčitou hlínu šedožlutého zabarvení, pouze ve vrstvě č.102 bylo větší množství rozptýlených kamenů. Odkrytý zlom hrany terasy prokázal výrazný sklon téměř 20 stupňů, přičemž jeho spodní hrana zasahovala již na původní pískovcové podloží. Na východním okraji sondy v místě horní hrany zlomu byl nalezen kámen svoru s čočkami polodrahokamů, jednalo se o zjevný import a to až z oblasti Jesenicka. V místě dolní hrany zlomu se také objevila větší koncentrace archeologických nálezů a to jak železných předmětů (srp, fragment misky slezského typu, aj), tak i keramických fragmentů, z nichž se podařilo částečně zrekonstruovat vejčitý hrnec, zdobený na výduti překříženou vlnicí. 
Sonda F – střední sonda, stejné rozměry 5 x 1 m, max.dosažená hloubka 0,65 m.

Stratigrafická situace byla shodná se situací v sondě E , opět pouze dvě vrstvy, z nichž horní byla ještě překryta velmi slabou vrstvou lesního humusu o mocnosti maximálně do 0,04 m (kontext č.101). Nesmírně závažným poznatkem bylo ale zjištění stykové plochy 0100 mezi oběma vrstvami. Zachycena byla v hloubce ca 0,3 m od současného povrchu terénu a to jen v jižní polovině sondy F (jak se později ukázalo,pokračovala i v sondě G). Vzhledem k tomu, že rozlišení vrstev k.č.101 a 102 bylo velmi obtížné, podařilo se stykovou plochu 0100 odkrýt jen při maximální pečlivosti při preparaci menšími pracovními nástroji. Kontext č.0100 – byla povrchová vrstva k.č.102 , udusaná s rozptylem droboučkých zlomků mazanice a uhlíků na celkové ploše (viz dokumentace). Neobyčejně významné je také poznání, že ona styková plocha zcela jasně vymezovala rozdíl mezi dvěma nálezovými horizonty – horní obsahoval výhradně jen středohradištní nálezy, kdežto ze spodního pochází jen pravěký materiál z období KLPP.
Sonda G – spodní, jižní sonda, stejné rozměry 5 x 1 m, max.dosažená hloubka . 0,7 m. Statigrafická situace naprosto shodná s předchozí sondou F, také zde bylo zachyceno pokračování stykové plochy 0100 (viz dokumentace) a oba nálezové shodné horizonty – k.č.102 a 103. Jižním závěrem tato sonda již zasáhla do vlastního tělesa valu.

Sonda H – položena byla na severním svahu těsně pod vrcholovým hřebenem západně od skaliska Čertův kámen (viz obr.1). Rozměry – 4 x 1,5 m, orientace delší osou ve směru sever – jih. Pod slabou vrstvou lesního humusu se objevily již předtím rozlišené kontexty k-k.č.102 a103, v případě této sondy se ale také podařilo na rozhraní těchto kontextů v jednom místě (viz dokumentace) zachytit částečně další stykovou plochu o rozměrech 0,5 x 0,2 m, zcela totožnou se stykovou plochou v sondách F a G.
Sonda CH – položena těsně na úpatí skaliska Čertův kámen z jeho severní strany, rozměry – 4 x 1,3 m. Zde se podařilo odkrýt pouze jednu vrstvu a to kontext č.102, která v těchto místech dosedala již přímo na původní pískovcové podloží.
Sonda I – položena západně od paty skaliska Čertův kámen a to směrem na plochu náhorního hřebene, původně byla také orientována delší osou ve směru sever – jih (délka 4 m, šířka – 1,5 m), později byla západním směrem rozšířena o další 2 m (sonda I/1). Zatímco při východním okraji sondy byl zachycen výchoz skalního podloží, západním směrem byla v hloubce 0,15 – 0,18m pod současnou úrovní povrchu terénu zachycena styková plocha 0101. Představovala ji pravidelná dlažba z lomového kamene, kde byly požity i zlomky středohradištních žernovů. Zcela evidentně tato dlažba oddělovala oba výše zmíněné kontexty – stratigraficky nad k.č.102 s nálezy středohradištního materiálu (opět vejčitý hrnec, zdobený překříženou vlnicí zcela shodný s nálezem v sondě E (viz výše) a statigraficky pod ní k.č.103 s pravěkým materiálem z přechodu mladší doby bronzové a nástupu starší doby železné (viz přílohy dokumentace).
Sonda J – položena na jižním svahu těsně pod vrcholovým hřebenem, táhnoucím se západně od Čertova kamene, tvořila v podstatě pendant proti sondě H na opačné severní straně. Rozměry 4 x 1,5 m a také charakterem se velmi podobala situaci, zjištěné v sondě H. Opět dva kontexty vrstev – č.102 a 103, tentokrát se ale nepodařilo zjistit ani náznak nějaké stykové plochy. Max.hloubka kolem 0,25 – 0,3 m, kde již vystupovalo skalní podloží.

Sonda K – víceméně se jednalo o řez valem v severním okraji hradiska (viz dokumentace celkového plánu hradiska). Délka sondy 12 m, šířka – 2 m. Řez valem odhalil zbytek jádra valu z nasucho kladených velkých kamenů, takže zde vznikla celokamenná hradba o šířce přes 3 m. Na čelní straně byla zpevněna ještě dřevěnou konstrukcí, která vzala za své při mohutném požáru ( přepálené vrstvy ), později byl val částečně obnoven (2.fáze). Z nálezové situace jednoznačně vyplynulo, že stavba valu patří do pravěké fáze KLPP (stupně BC – BD), nálezy z k.č.102 se nacházely jen v prostoru vnitřní strany valu a není vyloučeno, že se sem dostaly splachem z vyšší polohy v místech již zmíněného vrcholového hřebenu.

Sonda L – položena v místě pravděpodobného vstupu do areálu hradiska (viz celkový plán lokality). Rozměry 4 x 1,5 m, zjištěná stratigrafická situace odpovídala přesně stavu, který byl odkryt i v předchozích sondách ( s výjimkou sondy K). Opět sled dvou vrstev s rozdílným archeologickým materiálem, spodní vrstva pravěká, horní vrstva středohradištní.


Vedle jednotlivých zjišťovacích sondáží byl proveden také částečný průzkum oné vodní nádrže, považované ve starších zprávách za cisternu. Vzhledem k tomu, že zde byl neustále dostatek vody, lze spíše hovořit o studni – výzkum zde nebyl dokončen a měl by pokračovat i v příštím roce. Zatímní výsledky ukazují na áměrnou úpravu – vymazaní jejích stěn jílem, a zde byly i nalezeny částečně artefakty ze středohradištního období (fragment žernovu) a dále již víceméně jen stopy po železných předmětech, které se v tomto agresivním prostředí nedochovaly (vysoká hladina spodní vody). Souběžně byl v areálu hradiska i vně prováděn průzkum pomocí DK, kdy byly objeveny vedle již známého depotu 1, ještě další depoty. Depot 2, obsahující asi 20 předmětů, byl ve vzdálenosti ca 18 m jihozápadně od depotu 1, depot 3 – zachycen na severním svahu pod Čertovým kamenem, obsahoval téměř 40 předmětů, depot 4 – na severním svahu pod valem hradiska, obsahoval ca 7 předmětů a depoty 5 a 6, které byly zjištěny v místě přístupového sedla pod samotným areálem hradiska a které obsahovaly přes 30 předmětů. Dále se s úomocí DK zjistila velmi silná koncentrace nálezů rozptýlených železných předmětů a to na dvou místech v areálu lokality .- jednak na ploše umělé kamenné terasy, zjištěné sondou E (viz výše), kde byl také situován vodní zdroj (označení ST) a jednak v prostoru okolo skaliska Čertův kámen na nejvyšším místě vrcholového hřebenu hradiska (označ.CK). Celkově i s depotem 1 z roku 2005 dosáhl počet celkově nalezených železných předmětů na Klášťově počtu přes 400 kusů jednotlivých předmětů. Zastoupeny jsou jak zbraně (sekery – bradatice, hroty šípů, zlomek čepele meče?), tak i součásti výbavy jezdce a koně (ostruhy, podkovy, udidla, třmeny). Dále pak předměty zemědělské výbavy (krojidla, srpy, kosy), předměty na zpracování dřeva (pily, vrtáky, apod.) V několika exemplářích se objevily i předměty z olova (např.přesleny). Takovýto nálezový soubor zatím nemá na území našeho státu obdoby.



Závěrem lze konstatovat, že výzkum na Klášťově v roce 2006 přinesl naprosto překvapivé a na našem území dosud nezjištěné výsledky, což konstatovaly i odborné komise za účasti předních našich i zahraničních odborníků (např.Univerzita Vídeň). Podle všech dosud zjištěných poznatků se můžeme domnívat, že v případě Klášťova došlo k následující situaci. Na konci doby bronzové a začátku doby železné, tedy ve slezskoplatěnické fázi kultury lužických popelnicových polí (KLPP – stupně BC – BD - datace ca 900 -700 př.n.l.)) zde vzniklo ono rozsáhlé hradisko s dodnes zachovanými relikty valového opevnění ( pouze hypoteticky s ním mohlo souviset rozsáhlé pohřebiště se žárovými hroby na katastru nedalekých Vlachovic).

V době středohradištní, tedy v období Velké Moravy, se tento areál pravěkého hradiska stal místem posvátného kultu před příchodem křesťanství. Téměř všechny dosud nalezené železné předměty lze totiž datovat vesměs do první poloviny 9.století, tedy do doby okolo roku 850 našeho letopočtu. Lze oprávněně předpokládat, že sem byly přinášeny jako votivní dary staroslovanským božstvům, v našem případě se nad jednalo o nejvyššího boha staroslovanského panteonu – Peruna,jako boha bouře a hromu. Jak se zdá v úloze tohoto slovanského božstva se snad sloučily i prvky dvou starogermánských bohů – Odina (Wotana) a Thora. Jako božský kovář vystupuje v některých rolích Thor (jeho atributem je hromové kladivo Mjolni), ostatně jisté pararely s postavou toho boha – kováře lze nalézt i v okruhu baltských božstev a nebo i ve finské Kalevale. Atributy Odina (Wotana) jako vládce bohů a patrona válečníků lze spatřovat v pozdější verzi ság a přeneseně i ve středověkých pověstech germánského světa – Odin obklopen družinou válečníků
(„Wildherrschaft“) prochází za nocí nepřístupnými vrcholy a lesy a není radno se s ním setkat ( v případě Klášťova se snad může jednat případně o jeho původní název – Wildberg, tj. Divoká, později v přeneseném smyslu slova ďábelská hora). 

Zda se skutečně v případě Klášťova jedná o prvně objevené a  prokázané kultovní místo starých Slovanů, kteří zde mohli provádět své iniciační obřady, může potvrdit jen další průzkum lokality ( vodní zdroj na terase, uměle upravená plošina (0100) před Čertovým kamenem, apod.
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Fotografické přílohy

TAB.1


DF.58/05-78 - Pohled na lokalitu od J.




DF.58/05-123 - Přeprava maringotky (havárie)

TAB.2


DF.58/05-127 - Přeprava maringotky.




DF.58/05-131 - Přeprava maringotky (cíl)

TAB.3


DF.58/05-133 - Výzkum v sondě G.




DF.58/05-134 - Dokumentace v sondě G.

TAB.4


DF.58/05-140 - Sonda E – pohled od J.




DF.58/05-143 - Výzkum v sondách F a G.

TAB.5


DF.58/05-144 - Objevení stykové plochy 0100.




DF.58/05-145 - Sondážní průzkum (Z.Petrůj a Drago)

TAB.6


DF.58/05-151 - Průzkum detektorem (M.Ručka)




DF.58/05-152 - Průzkum detektorem  (vyzvednutí nálezů)

TAB.7


DF.58/05-159 - Sondy E a F po částečné preparaci.




DF.58/05-160 - Výzkum v sondě G, vpravo styková plocha 0100.
TAB.8


DF.58/05-163 - Odkryv v sondě H.




DF.58/05-164 - Průzkumná četa.

TAB.9


DF.58/05-171 - Sonda E.




DF.58/05-179 - Pohled na sondu E po vyčištění. 
TAB.10


DF.58/05-184 - Sonda E detail.




DF.58/05-195 - Celkový pohled na sondy GFE od J.
TAB.11


DF.58/05-197 - Pohled na sondu CH od východu.



DF.58/05-201 - Sonda CH detail.
TAB.12


DF.58/05-203 - Dokumentace sondy H.




DF.58/05-205 - Odkrývání sondy I.

TAB.13


DF.58/05-236 - Pohled na sondu I od severu.




DF.58/05-239 - Sonda I detail.
TAB.14


DF.58/05-283 - Pohled na sondu I od J.




DF.58/05-284 - Pohled na sondu I od V.
TAB.15


DF.58/05-333 - Objevená kamenná dlažba v sondě I (plocha obětiště) 




DF.58/05-254 - Pracovní záběry brigádníků.

TAB.16


DF.58/05-209 - Dokumentace depotu č. 3




DF.58/05-211 - Depot č.3 po nálezu.
TAB.17


DF.58/05-222 - Dokumentace depotu č. 5.




DF.58/05-226 - Depot č. 5 po odkrytí.

TAB.18


DF.58/05-243 - Zahájení výzkumu vodní nádrže.




DF.58/05-245 - Výzkum vodní nádrže.

TAB.19


DF.58/05-257 - Výzkum vodní nádrže.




DF.58/05-258 - Výzkum vodní nádrže (prozatímní konečný stav)

TAB.20


DF.58/05-274 - Výzkum v sondě J.




DF.58/05-278 - Objev dlažby s kůlovou jamkou v sondě J.

TAB.21


DF.58/05-280 - Výzkum v sondě J.




DF.58/05-303 - Pracovní záběr.

TAB.22


DF.58/05-246 - Sonda K od J.




DF.58/05-265 - Sonda K – řez valem.

TAB.23


DF.58/05-266 - Sonda K – řez valem.




DF.58/05-282 - Sonda K – čelo jádra valu.

TAB.24


DF.58/05-300 - Čelo kamenné hradby ve valu. 




DF.58/05-320 - Čelo kamenné hradby ve valu (sonda K)

TAB.25


DF.58/05-324 - Detail přepálených vrstev ve valu. (sonda K)



DF.58/05-287 - Pohled na sondu L od JZ.

