Obec Vysoké Pole

usnesení č. 17/2018/u

Zastupitelstvo Obce Vysoké Pole přijalo na svém mimořádném zasedání OZ  ze dne 23.7.2018 usnesení č.17/2018/u ve znění :  

1. Obnova dětského hřiště v obci Vysoké Pole

Zastupitelstvo obce Vysoké Pole bylo seznámeno se zprávou výběrové komise o hodnocení a posouzení nabídek na akci ,, Obnova dětského hřiště v obci Vysoké Pole “ . Výběrová komise doporučuje  na základě nejnižší nabídkové ceny  zastupitelstvu schválit jako dodavatele  pro tuto akci firmu XXXXXX s.r.o. .
Usnesení - zastupitelstvo obce Vysoké Pole schvaluje jako dodavatele pro akci ,, Obnova dětského hřiště v obci Vysoké Pole “ firmu XXXXX s.r.o. , Jiráskova 701, 755 01  Vsetín- cena díla : 647 826,00 Kč vč.DPH

a současně pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo. 

2. Podpora usměrňování odtoku a vsakování vody v rámci lesních cest

Zastupitelstvo obce Vysoké Pole bylo seznámeno se zprávou výběrové komise o hodnocení a posouzení nabídek na akci ,, Podpora usměrňování odtoku a vsakování vody v rámci lesních cest  “ . Výběrová komise doporučuje  na základě nejnižší nabídkové ceny  zastupitelstvu schválit jako dodavatele  pro tuto akci firmu XXXX s.r.o. .
Usnesení - zastupitelstvo obce Vysoké Pole schvaluje jako dodavatele pro akci                     ,, Podpora usměrňování odtoku a vsakování vody v rámci lesních cest “ firmu XXXXX s.r.o. – cena díla : 656 755,00 Kč vč.DPH a současně pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo. 

3. Oprava polní cesty Bojatín A kaple

Zastupitelstvo obce Vysoké Pole bylo seznámeno se zprávou výběrové komise o hodnocení a posouzení nabídek na akci ,, Oprava polní cesty Bojatín A kaple  “ . Výběrová komise doporučuje  na základě nejnižší nabídkové ceny  zastupitelstvu schválit jako dodavatele  pro tuto akci firmu XXXXX, s.r.o.

Usnesení - zastupitelstvo obce Vysoké Pole schvaluje jako dodavatele pro akci ,, Oprava polní cesty Bojatín A kaple “ firmu XXXXX, s.r.o. K Majáku 5001  – cena díla : 1 054 003,00 Kč vč.DPH a současně pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo. 

4. Oprava polní cesty trať Bojatín  B 

Zastupitelstvo obce Vysoké Pole bylo seznámeno se zprávou výběrové komise o hodnocení a posouzení nabídek na akci ,, Oprava polní cesty trať Bojatín B “ . Výběrová komise doporučuje  na základě nejnižší nabídkové ceny  zastupitelstvu schválit jako dodavatele  pro tuto akci firmu XXXXX, s.r.o.

Usnesení - zastupitelstvo obce Vysoké Pole schvaluje jako dodavatele pro akci ,, Oprava polní cesty trať Bojatín B  “ firmu XXXXX, s.r.o. K Majáku 5001  – cena díla : 1 696 081,00 Kč vč.DPH a současně pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo. 

5. Rekonstrukce lesní cesta  3  

Zastupitelstvo obce Vysoké Pole bylo seznámeno se zprávou výběrové komise o hodnocení a posouzení nabídek na akci ,, Rekonstrukce lesní cesta 3 “ . Výběrová komise doporučuje  na základě nejnižší nabídkové ceny  zastupitelstvu schválit jako dodavatele  pro tuto akci firmu XXXXX s.r.o..
Usnesení - zastupitelstvo obce Vysoké Pole schvaluje jako dodavatele pro akci ,, Rekonstrukce lesní cesta 3 “  firmu XXXXX s.r.o. – cena díla :  4.241.693,00 Kč bez DPH a současně pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo. 

Na zasedání zastupitelstva přítomno: 11    členů.

Hlasování : 

pro 
11

proti  
0

zdržel se 0


Ve Vysokém Poli  23.7.2018 
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 Josef Zicha





Radek Machů

     
 starosta obce



                      zástupce starosty

