Obec Vysoké Pole

usnesení č.26/2019/u

Zastupitelstvo Obce Vysoké Pole přijalo na svém zasedání OZ   č.j.8 /2019 ze dne 18.10.2019 usnesení č.26/2019/u ve znění :

Zastupitelstvo schvaluje prodej a nákup pozemků dle geometrického plánu č. 648-73/2019 .

Obec Vysoké Pole prodává z pozemku parc. č. XXXX v k. ú. Vysoké Pole oddělenou část „b“ o výměře 119 m2 se všemi součástmi a příslušenstvím za XXXX,-- Kč slovy: dvatisícetřistaosmdesátkorunčeských, kupujícím XXXXX, kteří tento pozemek se všemi součástmi a příslušenstvím za tuto kupní cenu kupují a přijímají do společného jmění manželů. 
Obec Vysoké Pole prodává z pozemku parc. č. XXXX v k. ú. Vysoké Pole oddělenou část „c“ o výměře 67 m2 se všemi součástmi a příslušenstvím za XXXX,-- Kč slovy: tisíctřista-čtyřicetkorunčeských, kupujícím XXXX a XXXX, kteří tento pozemek se všemi součástmi a příslušenstvím za tuto kupní cenu kupují a přijímají do svého vlastnictví každý ½.

XXXXX prodávají z pozemku parc. č. XXXX v k. ú. Vysoké Pole oddělenou část „d“ o výměře 115 m2 se všemi součástmi a příslušenstvím za XXXX0,-- Kč slovy: dvatisícetřista-korunčeských, kupující Obci Vysoké Pole, která tento pozemek se všemi součástmi a příslušenstvím za tuto kupní cenu kupuje a přijímá do svého vlastnictví.

XXXXX a XXXXX prodávají z pozemku parc. č. XXXX v k. ú. Vysoké Pole oddělenou část „g“ o výměře 80 m2 se všemi součástmi a příslušenstvím za XXXX,-- Kč slovy: tisícšestsetkorunčeských, kupující Obci Vysoké Pole, která tento pozemek se všemi součástmi a příslušenstvím za tuto kupní cenu kupuje a přijímá do svého vlastnictví.

Informace zastupitelstva Obce Vysoké Pole o záměru k prodeji, směně, koupi a majetkoprávnímu vypořádání pozemků ve vlastnictví obce projednána na zasedání č.j.7/2019 ze dne 18.9.2019.  Vyvěšeno: 18.9.2019 Sňato: 18.10.2019
Na zasedání zastupitelstva přítomno:  10  členů.

Hlasování : 

pro 
10

proti  
0

zdržel se
0

Ve Vysokém Poli  18.10.2019
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 Josef Zicha





Radek Machů

     
 starosta obce



                      zástupce starosty
